
Consiliul Colegiului Psihologilor – decizii privind proiectul legislativ Bp708/2025 (ședința
din 29.01.2026)

Consiliul Colegiului Psihologilor din România a analizat situația proiectului legislativ Bp708/2025.
În ultimele săptămâni, psihologii au exprimat public opinii diferite: de la colegi care susțin nevoia
de reformă, până la colegi care au cerut retragerea susținerii proiectului, considerând că forma
actuală va produce efecte nedorite. Toate aceste reacții reflectă o preocupare reală pentru
viitorul profesiei.

Consiliul a discutat despre îngrijorările exprimate de o parte a comunității profesionale cu privire
la anumite prevederi ale proiectului și la modul în care acestea pot fi interpretate în practică.
Acestea reprezintă semnale importante care trebuie adresate și clarificate în procesul legislativ.

Consiliul Colegiului a reținut îndeosebi îngrijorarea unor colegi din perspectiva cărora proiectul
ar:

 Transforma profesia de psiholog într-una inaccesibilă financiar;
 Alimenta percepția de netransparență/potențiale abuzuri din partea forurilor de

conducere;
 Genera dificultăți pentru psihologii aflați la început de drum (în supervizare/stagiatură).

Consiliul Colegiului consideră că aceste puncte pot fi clarificate prin amendamente, astfel încât
proiectul să nu lase loc interpretărilor care pot eroda încrederea comunității profesionale. După
analiză, cu o majoritate largă (85%), Consiliul a decis susținerea amendării proiectului.
Argumentul principal este că, în această etapă, proiectul poate fi adaptat acolo unde există
prevederi care lasă loc la anumite interpretări, iar procesul legislativ oferă cadrul necesar pentru
îmbunătățire prin consultare și amendamente.

A fost supusă la vot și solicitarea privind retragerea proiectului legislativ. Opțiunea retragerii
susținerii proiectului legislativ Bp708/2025 a întrunit 4 voturi.

Amendamentele pe care Consiliul Colegiului le va susține încă din această etapă sunt:
1. eliminarea art. 45, pentru a înlătura orice îngrijorare a comunității profesionale

referitoare la condițiile financiare de îndeplinit de către psihologii care doresc să
candideze la concursuri pentru ocuparea de posturi publice, unde trebuie justificată
vechimea în muncă;

2. modificarea art. 32, astfel încât, în cazul în care psihologii stagiari nu trec la treapta de
psiholog specialist în termenul prevăzut, să nu se aplice retragerea dreptului de liberă
practică, ci suspendarea acestuia până la îndeplinirea condițiilor; termenul va curge de la
adoptarea Statutului, asigurând o perioadă rezonabilă de tranziție (cel puțin 7 ani);

3. integrarea observațiilor din avizele CES și ale Consiliului Legislativ, inclusiv
(nelimitativ):

o introducerea Comisiei de Cenzori;
o lămurirea sintagmei ”recunoașterea programelor de master”, în sensul lămuririi

înțelesului acesteia, respectiv încadrarea de către Colegiu a programelor de
master în raport de domeniile generale de specializare, respectiv sănătate, muncă,
educație, având drept scop ghidarea absolvenților în alegerea unei specialități
profesionale, în raport de programul de master absolvit.



Consiliul Colegiului își exprimă disponibilitatea de a include și alte amendamente rezultate din
dezbaterile profesionale, în măsura în care ele contribuie la îmbunătățirea proiectului.

Dezbatere publică

Consiliul Colegiului a hotărât de asemenea organizarea joi, 05.02.2026, începând cu ora
17.00, o unei dezabteri publice pe marginea proiectului legislativ Bp708/2025. La
dezbatere vor participa jurnaliști și reprezentanți ai comunității profesionale (inclusiv colegi care
deja și-au exprimat puncte de vedere foarte critice cu privire la proiect, solicitând retragerea
acestuia), alături de membrii Consiliului. Discuția va fi moderată de un jurnalist cu experiență,
pentru a asigura echilibru, respect și reguli clare de dialog. Dezbaterea va fi transmisă live și
înregistrată, pentru a putea fi urmărită de către cei interesați. Detalii suplimentare despre format
și acces vor fi anunțate ulterior.

Orice persoană interesată poate adresa solicitări, prin transmiterea acestora la adresa de e-mail:
comisii@copsi.ro.
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